

李克强主持召开国务院常务会议

部署进一步改革完善中央财政科研经费管理,给予科研人员更大经费管理自主权;确定稳定生猪产能的措施,促进保供稳价,增强猪肉安全供应保障能力

新华社北京7月28日电 国务院总理李克强7月28日主持召开国务院常务会议,部署进一步改革完善中央财政科研经费管理,给予科研人员更大经费管理自主权;确定稳定生猪产能的措施,促进保供稳价,增强猪肉安全供应保障能力。

会议指出,要按照党中央、国务院部署,深入贯彻新发展理念,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,针对科研人员突出关切,大力破除不符合科研规律的经费管理规定,更好激励科研人员潜心钻研。会议确定了进一步改革完善中央财政科研经费管理的措施。一是简化预算编制,将预算科目从9个以上精简为3个。将设备费等预算调剂权全部下放给项目承担单位。对基础研究类和人才类项目推行经费包干制。二是加大科研人员激励,提高科研项目间接费用比例,科研项目经费中用于“人”的费用可达50%以上。对数学等纯理论基础研究项目,间接费用比例可提高到60%。科

研单位可将间接费用全部用于绩效支出。扩大劳务费开支范围,由单位缴纳的项目聘用人员社保补助、住房公积金等纳入劳务费列支。科技成果转化现金奖励不受所在单位绩效工资总量限制,不作为核定下一年度绩效工资基数。三是加快项目经费拨付进度,项目任务书签订后30日内,要将经费拨付至承担单位。项目完成后,结余资金留归承担单位使用,用于科研直接支出。从科研经费中列支的国际合作与交流费用不纳入“三公”经费范围。四是创新财政科研经费支持方式。按照国家确定的重点和范围,由领衔科学家自主确定研究课题、科研团队和经费使用。支持新型研发机构实行“预算+负面清单”管理模式,除特殊规定外,财政资金支持产生的科技成果及知识产权由新型研发机构依法取得、自主决定转化及推广应用。五是科研项目由相关方面配备科研财务助理,提供预算编制、报销等专业化服务,减轻科研人员事务性负担。相关人力成本费用可通过

项目经费等渠道解决。六是改进科研经费监管。加强事中事后监管,依法依规开展审计监督。会议要求,各相关方面要狠抓上述措施落实,国办加强督查。

会议指出,通过多措并举稳定生猪生产,目前生猪产能已从一度出现的严重滑坡较快恢复到正常年份水平。针对当前供需变化,要遵循经济规律,更多用市场化方式缓解“猪周期”波动,确保生猪供应和价格稳定。一要稳定财政、金融、用地等长效性支持政策,保护生猪养殖场(户)积极性。对养殖场(户)和屠宰加工企业不得随意限贷、抽贷、断贷。不得违法违规扩大禁养区范围。稳定规模猪场存量,帮扶中小养殖场(户)提升养殖水平。二要建立生猪生产逆周期调控机制,当能繁母猪存栏量月度同比减少10%以上或生猪养殖连续严重亏损3个月时,各地可对规模养殖场(户)给予一次性临时救助。三要抓好重大疫病防控,加强猪肉储备应急调节。会议还研究了其他事项。



河北唐山,北靠燕山,南临渤海,毗邻京津,是中国近代工业的摇篮,是创造重生奇迹的热土。

1976年7月28日凌晨,一场7.8级强烈地震,使这座百年工业城市瞬间被夷为平地。但震后,唐山人民迅速恢复生产,城市重新崛起。历经45年沧桑巨变,唐山人民励精图治、勇往直前。如今的唐山,已是一座展翅于冀东沃野的现代化城市。4月8日,一艘轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头装货(无人机照片)。

新华社记者 杨业尧 摄



王兰花今年71岁,脸上已爬满皱纹。

穿着红马甲,她身上有蓬勃的力量——居民把她当作“主心骨”,大事小情总想找她说;困难群众把她看作“活雷锋”,一声“王姨”未语先哽咽;志愿者以她为“领头羊”,一群人年复一年地跟着她开展志愿服务,不求任何回报。

“兰花芬芳”,行胜于言。共产党员王兰花用自己的执着与坚持,让“靠近我、温暖你”的兰花志愿服务精神传遍全城。

为民服务,永不退休

【“人退休了,但思想不能退休”】

王兰花从来闲不下来。在担任宁夏吴忠市利通区裕西社区居委会主任时,她就是附近有名的“大忙人”,操心着居民的大事小情。2004年退休后,本想着可以好好陪伴家人,但空闲的同时,她却总是感到还有使不完的劲。

信任她的居民也没有忘记她,在遇到下水不通、暖气不热、困难老人需要照顾时,还会习惯性地去找她,找不到就给她打电话,甚至找上门去。“我一直琢磨,人退休了,但思想不能退休!共产党员的价值就是在为群众服务中体现出来的。”王兰花说。

【王兰花热心小组成立了】

2005年,她联系6名离退休干部和爱心人士,成立了吴忠市首个社区志愿服务小组——王兰花热心小组。没有工作场所,她腾出家中的一间房;自己的手机,成了小组的热线电话。就这样,他们每天奔走在社区各个角落照顾空巢老人、留守儿童,帮助邻里解决琐事,化解纠纷,协助开展文明劝导、治安巡逻……

去年,裕西社区进行老旧小区改造,铺管道要整修地面,一位80多岁的

老大爷舍不得自己楼前空地里的几行大葱和白菜,一时激动躺倒在铲土机下阻拦施工。王兰花听闻后赶到现场,柔声劝说,细数改造后的好处,老大爷最终被劝走。

“有群众求助我们,不管是回族还是汉族,我们都尽力去帮助他们。我常说‘帮成帮不成是一回事,帮不帮又是另外一回事’,我们愿意为他们跑断腿、磨破嘴。”王兰花说。

帮助别人,快乐自己

【“要继续为群众多做事”】

一句“愿意”让王兰花一跑又是十多年。裕西社区74岁的独居老人郭淑珍,因腰椎间盘突出严重,弯不了腰,生活只能“马马虎虎”。得知情况后,王兰花和志愿者定期去帮忙打扫卫生、陪聊,每次走时都叮嘱她有事随时打电话。

“他们每隔几天就来看我,我觉得特别幸福。”郭淑珍边说边拉紧王兰花的手,眼眶红红的。

事实上,这5000元来得十分不易。很长一段时间,王兰花热心小组没有固定资金来源,接到群众求助后都是王兰花带着志愿者四处募集资金。2016年,她在微信上建立了一个爱心慈善群,才有了固定的爱心捐款,然而由于资金有限,一般情况下他们只能给每位求助者1000元临时救助。而这一次,小男孩的病牵动着王兰花和志愿者的

心,生活本就不宽裕的他们又你50、我100地凑了4000元。

【“兰花们”的共同认知】

这些年,这样出钱又出力的事情还有很多。因为总有忙不完的事、接不完的求助电话,王兰花走路风风火火,脚板底走出老茧,大脚趾也被挤变形,只能穿软底鞋。她曾说,这辈子最大的幸运和收获有两项:一项是加在名字前的荣誉,是社会给她的;一项是跟在名字后的善行,是困难群众需要的。

“有人说我是‘傻大妈’,但帮助别人让我活得充实、坦荡、快乐。”王兰花说。

“帮助别人,快乐自己。”这句话已成为“兰花们”共同的认知。64岁的郭淑珍是“元老级”志愿者,王兰花热心小组成立第二年加入。“我一开始是被王姐的行为和精神打动,跟着一起干,可干着干着,自己也割舍不下了。”

热心大妈王兰花

——她,让这满城尽是“兰花”香

新华社记者 艾福梅

前几年,这位老棉纺工人罹患乳腺癌,做了三次手术,如今仍需长期服药,但她从未想过离开志愿者队伍。“我们干的虽然是小事,可对于居民及其家庭来说却是大事,而且每天做一件好事,睡觉睡得踏实,身体都好多了。”她说。

一朵兰花,芬芳全城

【让志愿服务“兰花芬芳”】

金杯银杯,最好的是群众的口碑。把好事办到群众心坎上的王兰花和王兰花热心小组,不仅收获了众多荣誉,更吸引众多“新鲜血液”追随。

曾经的受助者成了志愿服务队的骨干。裕西社区的舒宏勇和弟弟因家庭变故成了孤儿,王兰花隔三岔五为他们带去食品、清洗衣物,还联系学校为他们减免学费,兄弟俩亲切地称她为“王妈妈”。如今,两个孩子不仅开起了水暖维修店自立自强,还主动给

孤寡老人、残疾人减免服务费用。

不理解的家人,也开始理解她的付出。“以前我们家里聚会,她都不来,说是来帮助别人,没有空,日子久了,不知不觉中我们都被感动了。”加入王兰花热心小组四个年头的王慧萍,渐渐开始懂得婶婶的执着。如今,王兰花一家有20多人都加入到志愿服务行列,播撒光与热。

队伍里有了更多年轻人的身影。25岁的丁瑞周末上大专,周一到周五风雨无阻地与王兰花一起做志愿者活动。“王姨就是学习的榜样,我会把志愿服务一直做下去。”

如今,以王兰花名字命名的“兰花芬芳”,已成为利通区乃至宁夏一个响当当的志愿服务品牌。当地以“利通区兰花芬芳志愿服务”为统一活动名称,成立了多级志愿服务队,注册登记志愿者已超过6.5万人。

“他们让我看到了希望,看到了未来,这也充分说明我们走的是光明大道,越走越宽广。”王兰花说。

【一心向党,发光发热行胜于言】

2012年,王兰花热心小组成立了党支部,在党支部的领导和党员的示范带动下,退休党员参与进来,居民党员跟了上来,在职党员动了起来。现在,王兰花热心小组注册志愿者有1205名,其中党员180多名。

“作为一名有着26年党龄的老党员,一路走来离不开组织的支持,我深知党员就是一面飘扬的旗帜,只有坚持党建引领,志愿服务才能发扬光大。”王兰花说。

对于这位古稀之年的老党员来说,“七一勋章”是一份荣誉,更是一份责任、一份担当。

“在今后的日子里,我将继续‘有一分光,发一分热’,把志愿活动扎根基层,帮助居民解决操心事、烦心事、揪心事,同时引导更多年轻人和爱心人士参与到志愿活动中来,让‘志愿服务、行胜于言’的主旋律唱响宁夏,为经济建设、社会发展和人民幸福添一把力。”王兰花说。

(据新华社银川电)

核心阅读

西藏拉萨市城关区塔玛村原第一书记格桑卓嘎感慨道:“从1979年到塔玛村村委会工作,我在基层工作已经42年,亲眼见证了塔玛村从‘穷村’到‘小康示范村’的变化。”

相较以往的土路、水渠水,如今在塔玛村,自来水、供暖供气、网络等成为标配,小学生喝上免费营养牛奶、村民拥有健康档案,百姓的幸福感不断提升。

“中华民族是个大家庭,我们都是其中一分子。只有当各民族和各族群众都好了,我们的大家庭才会更团结、更强大。”

在27日中央宣传部举行的中外记者见面会上,6位民族工作领域党员代表围绕“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”与现场记者展开交流,讲述自己身边的故事。

新疆阿瓦提县长吾布力喀斯木·买吐送在基层工作达20余年。近年来,他带领全县4千余名各级党员干部与1.5万余户各族群众结对子,认亲戚,往来互助,在共同生产生活中加深了解、增进感情,促进各族群众大团结。

“咱们民族团结的传统就是要这样一代又一代传下去。”在吾布力喀斯木·买吐送看来,各民族要共同维护民族团结,捍卫祖国统一,维护社会稳定,共建幸福家园。

“西藏的变化,我三天三夜也说不完。”西藏拉萨市城关区塔玛村原第一书记格桑卓嘎感慨道:“从1979年到塔玛村村委会工作,我在基层工作已经42年,亲眼见证了塔玛村从‘穷村’到‘小康示范村’的变化。”

相较以往的土路、水渠水,如今在塔玛村,自来水、供暖供气、网络等成为标配,小学生喝上免费营养牛奶、村民拥有健康档案,百姓的幸福感不断提升。

“作为一名共产党员,我要发挥好党员先锋模范作用,同各族群众一起,将塔玛村建得更加美好,让民族团结之花开得更盛。”格桑卓嘎信心满满。

11年前,抱着改变家乡贫穷落后面貌的愿望的云南佤族青年赵家清,毅然选择回乡服务基层。经过这些年的努力,赵家清所在的佤族村落发生了翻天覆地的变化,从“贫穷小山村”变为国家3A级景区。

“我们对脱贫攻坚的感受很深,村里发生了非常大的变化。”现任云南省腾冲市清水乡副乡长、三家村党总支书记的赵家清说,现在村里开始发展乡村旅游,以前在外务工的村民陆续回家发展。

“作为一名边疆少数民族干部,下一步我们要继续守护好、建设好祖国边疆。”赵家清说。

广西南宁市武鸣区平等村原党支部书记潘庆标将自己20多年的基层工作归纳为“找水、修路、兴产业”。潘庆标犹记,曾经的平等村,饮水全靠天。担任村干部后,他发动大家筹集资金打井,解决了人畜饮水问题,鼓舞了各族群众斗志。

有水产业兴。平等村建立起了良种西瓜生产基地和沃柑种植基地,农民人均纯收入从2005年的3650元增加到2020年的12800元,曾经的“三靠”村华丽蜕变为如今产业兴旺、村民安居的新农村。

如今,在一家农业企业担任党支部书记的潘庆标说:“作为共产党员,我将不忘初心、牢记使命,继续努力为党和群众奉献自己微薄之力。”

内蒙古敖汉旗敖润苏莫苏木,地处科尔沁沙地南沿。多年来,苏木党委书记鲍亚利带领苏木各族干部群众实施退耕还林还草、封沙育林、荒山造林工程,目前累计完成各类造林23.6万亩,植被覆盖率从原来的不到10%达到现在的47%,为筑牢祖国北疆绿色生态屏障贡献了力量。

“良好的生态建设为我们苏木的畜牧业产业发展打下了坚实的基础。”鲍亚利说:“只有各民族群众团结一心,共居共学共事,相互交往交流交融,日子才会越过越好。”

从一头奶牛散养发展到如今成立合作社,奶牛存栏2.2万头、带动近千户各族群众发展奶牛养殖,宁夏昊恺农牧发展有限公司董事长丁秀琴一路走来感触颇深。

“作为一名党员,我深知自己富了不算富,大家富了才算富。”丁秀琴通过为建档立卡贫困户捐赠“扶贫牛”的方式帮助他们发展养殖业。在“授人以鱼”的同时,丁秀琴更注重为各族群众提供养殖技术指导、资金贷款等“授人以渔”的方式助力养殖户,为乡亲们蹚出一条致富路。

“养牛增收让乡亲们的生活有了希望,当我们的家庭好了,中华民族大家庭也就好了。”丁秀琴感慨地说。

六位民族工作领域党员代表共话『中华民族一家亲 同心共筑中国梦』

新华社记者 范思翔

把保障民生用电放在首位! 国家能源局回应迎峰度夏电力保供

新华社北京7月28日电(记者 刘羊旻)国家能源局电力安全监管司二级巡视员张扬民28日表示,今年迎峰度夏期间,把保障民生用电放在首位,确保民生、重点用户和重要公共服务设施的电力供应。

张扬民在当日国家能源局例行新闻发布会上说,近年来,我国电力供需呈现出“平时充裕、尖峰紧张”和“整体平衡、局部紧张”的新特征。

张扬民表示,面对新形势、新挑

(上接第一版)

不断增强各族群众的获得感幸福感安全感,要着力办好民生实事。民生无小事,枝叶总关情。我们要始终牢记江山就是人民、人民就是江山,坚持困难麻烦由政府解决,把方便实惠送给群众,把握好改善民生、凝聚人心这个出发点和落脚点,强化民生发展意识、突出民生发展重点,落实民生发展举措,办好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事,以钉钉子精神,一件一件抓落实,推动民生工作件件有着落、事事有回音,让各族群众真正看到变化、得到实惠。

不断增强各族群众的获得感幸福感安全感,要始终保持党同人民群众的血肉联系。我们要高度重视并切实做好新形势下群众工作,不断密切党群干群关系,坚持问政于民、问需于

民、问计于民,真诚倾听群众呼声,真实反映群众意愿,真情关心群众疾苦,多办顺民意、解民忧、增民利的实事。要深刻认识人民主体地位和首创精神,充分调动和发挥人民群众的积极性、主动性和创造性,进一步激发人民群众创造历史的奋发精神和磅礴力量,把各族群众的精气神凝聚到维护祖国统一、社会稳定和民族团结上来,凝聚到建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏上来。

同时,加强电力供应保障现场调研、协调和督导,协调解决向缺电地区增供外来电量、增加电煤生产供应等实际问题。推进各类电源尤其是支撑性电源开机运行。

殷殷关怀润心田,砥砺奋进正当时。我们要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,乘着建党百年和西藏和平解放70周年的东风,坚持人民至上、紧紧依靠人民,不断造福人民、牢牢植根人民,坚持在发展中保障和改善民生,坚持在奋进中凝聚人心和力量,努力让各族人民的

生活越过越红火、越过越甜美。